

# Экспертное мнение: публикация в журнале «Российский адвокат»



В номере 4/2023 журнала "Российский адвокат" вышла публикация старшего преподавателя ВШ ЮиСТЭ, заместителя председателя комиссии Совета ФПА по защите прав адвокатов, председателя Комиссии по защите профессиональных прав адвокатов АП Санкт-Петербурга Сергея Краузе "Ловушки для защитников: Привлечение адвоката к уголовной ответственности как вид нарушения профессиональных прав".

Привлечение адвоката к уголовной ответственности чревато не только утратой статуса, но и применением к нему прочих мер уголовно-правового принуждения. При этом органы адвокатского самоуправления обладают не слишком широким спектром полномочий для оказания помощи обвиняемому адвокату.

Уже сложился некий «пул» обвинений, которые необоснованно предъявляют нашим коллегам именно в связи с осуществлением ими адвокатской деятельности. Это «гонорарные» дела, обвинения в насилии в отношении представителей власти и в преступлениях против правосудия.

Особое место среди преступлений против правосудия, в совершении которых обвиняются адвокаты, занимает разглашение данных предварительного расследования. Причина проста: защитники всё чаще пытаются создать общественный резонанс с целью добиться объективного рассмотрения дела, в котором они участвуют.

Риск незаконного привлечения к уголовной ответственности, как и любого иного нарушения профессиональных прав, зависит от целого ряда факторов. В реальном мире, где события происходят или не происходят по законам байесовской вероятности, не следует игнорировать обстоятельства, которые зависят полностью или частично от воли человека, от его действий. Это приведет к существенному снижению риска нарушения прав адвоката, что позволит ему надлежащим образом выполнить свой долг перед доверителем.

Для справки:

Журнал «Российский адвокат» является старейшим адвокатским изданием России. На его страницах вот уже почти четверть века, как в зеркале, отражается жизнь адвокатского сообщества.

Здесь обобщается уникальный опыт коллег в адвокатской практике, обсуждаются насущные вопросы корпорации, разворачиваются дискуссии по вопросам законодательства и правоприменения, публикуются очерки о наиболее успешных и уважаемых коллегах. За вклад в развитие адвокатской корпорации журнал удостоен Золотой медали им. Ф.Н. Плевако.